

Written by - ம.உஷாராணி,முனவைவர் பட்ட ஆய்வாளர் & முனவைவர் மு.சுதா,உதவிப்பரோசிரியர்,
தமிழ்த் துறை,அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், காரைக்குடி-3 -
Wednesday, 28 October 2020 01:57 - Last Updated Wednesday, 28 October 2020 02:06

அள்ளுந் நன்முல் லயையார்

”பண்ணிய எழுத்தாளர் சக்திஜோதி அவர்கள், அள்ளுந் நன்முல் லயையார் குறித்த கட்டுரையின் இறுதியில் அள்ளுந் என்ற ஊர் பற்றிய குறிப்புகள் அள்ளுந் கல்வெட்டு மற்றும் திருநெல்வேலிக் கோயில் கல்வெட்டிலும் காணப்படுவதைச் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.”³

அள்ளுந் என்பது பாண்டிய நாட்டில் உள்ள சிறந்த ஊர்களில் ஒன்றாகக் கருதப்படுகிறது. இவ், தனது நாட்டின் சிறப்பையும் ஊரின் வளத்தையும் தான் பாடிய அகநானூற்றுப் பாடலில் வெளிப்படுத்தியுள்ளார்.

”செறுநா
களிறுடை அருஞ்சமம் ததயை நிறும்
ஒளிறுவாட் தானகை கொற்றச் சழியன்
பிண்டநிலெலின் அள்ளுரன்ன”⁴

என்ற பாடலின் மூலம் தனது ஊரின் புகழைக் கூறியுள்ளார்.

இவரது பாடல்கள் அகநானூற்றில் ஒன்று (பா.எண்.46) புறநானூற்றில் ஒன்று (பா.எண்.306) குறுந்தொகையில் 9 (பா.எண்.32, 67, 68, 93, 96, 140, 157, 202, 307) என மொத்தம் பதினொரு பாடல்கள் கிடத்த உள்ளன. இவரது பாடல்களில் அவர் காலச் சமுதாயப் பதிவுகள் குறிப்பாகப் பெண்களைப் பற்றிய நுட்பமான பதிவுகள் அதிகம் காணக்கிடக்கின்றன.

000000 0000

சங்ககால வாழ்வியலில் களவு, கற்பு ஆகிய இரு நிலைகளிலும் தலைவனதைத் தனக்குரியவனாகக் கையகப்படுத்துவதில் மகளிர் பரிதவிப்புடன் இருந்ததை நன்கறியமுடிகிறது. இயற்கைப் புணர்ச்சிக் குப்பின் தலைவன், மீண்டும் தன்னகை காணவும் மணந்து கொள்ளவும் வருவானா என ஏங்கித் தவிக் கும் தலைவியரின் உள்ளத்தூட்டிப்பைப் பல்வறே புலவர்கள் பாங்குறப் பதிவு செய்துள்ளனர். தலைவனுக்கும் இந்நிலை உண்டெனினும் அது அளவிற் குறைவே.

நன்முல் லயையார் பாடலிலும் தலைவன் மீண்டும் வந்து மணமுடிப்பானா என ஏங்கும் தலைவியைக் காட்டுகிறார். பிரிந்து சென்ற தலைவன் வாராமயால் தோழி, அவனை இயல்பழித்துப் பேசுகிறாள். இவ்விதம் செய்வது தலைவியதைத் தோற்றவே என உணருகிறாள் தலைவி. அவள் தன் தோழியிடம் கூறும் விளக்கம் நுட்பமானது.

”அருவி வங்கைப் பெருமலை நாடன்”⁵

என்ற தொடரால் தலைவனதைச் சுட்டிக் கூறுமிடத்து, தலைவன் பெரிய மலை நாட்டுக்குத் தலைவன். அவன் நாட்டு மக்களகை காப்பது போல என்னையும் காப்பான் என்ற குறிப்புத் தொனிக் கப்பதில் கூறுகிறார். மலேமும், அருவி, வங்கைமரம் இரண்டயையும் உடைய பெரியமலை எனக் குறிப்பிடும் தலைவி அருவிநீர் ஓடிவந்து வங்கையைப் பொலிவுறச் செய்கிறது. அருவிநீர் தானாக வந்து சேரவில் லயெனில் வங்கை வாடி நிற்கும். வங்கை மரம் தானாகச் சென்று அருவிநீர் ரை அடையவும்

Written by - ம.உஷாராணி,முனவைர்பட்டஆய்வாளர் & முனவைர் மு.சுதா,உதவிப்பரோசிரியர், தமிழ் துறை,அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், காரகைக்குடி-3 -

Wednesday, 28 October 2020 01:57 - Last Updated Wednesday, 28 October 2020 02:06

ஐயலாது, வரூவிக் கவூம இயலாது. அதுபலோல தலவைன் வந் தால தான பாலிவூறலாம . வாராது பாலானால் வலேங்கை வாடி மடிவது பலோல நானும் மடியவலேண்டியதுதான . தலவைனவை வரூவிக் கவலோ, அவனிரூக்கூம் இடந்தலேிசு சலெல்லவலோ தனக்கியலாத சயெல் என்பதவைப் புலப்படுத்துகிராள் .

இப்பாடலில் தலவையிவை வலேங்கை மரத்திற்கூம் தலவைனவை அரூவிக் கூம் ஓப்புமவை காட்டியுள்ள விதம் சுவயையுடயைது. இப்பாடல் வழி, நன்முல்லையார், களவூக் காலத் தலவையிரின் மனஉணாவவைப் பதிவூசயெ்கிரார் . தலவைன் வந்தால அவனுடன் மகிழ்ந்து வாழ்வதயையும் வாராவழி அவனுக்காகக் காத்திரூந்து உயிரவிடத்துணியும் சங்கமகளிர்கற்பொழூக்க மாண்பை மறமூகமாக உணாத்தி அக்காலசு சமுதாயத்தவைக் காட்டுகிரார் புலவா .

ஐயலாது, வரூவிக் கவூம இயலாது. அதுபலோல தலவைன் வந் தால தான பாலிவூறலாம .

சங்கமகளிர்தான விரூம்பி மணந்த கணவன் எத்தகயைன் ஆயினும் அவனது முழுவூ அன்பும் தனக்கு மட்டுமே சலொந்தம் என எண்ணி உரூகூபவா்கள் . தயெவம் தலொழூது கணவனவைத் தலொழூத்துப்பவா்கள் . ஓன்றன் கபறாடவை உடூத்தினும் ஓன்றிவாழும் வாழ்க்கயையலே பணைகள் பரெிதும் விரூம்பினா . இல்லறக் கடமவைக் கூப்பலொரூள் வலேண்டூமனெினும் , அது தலவைனது உயிரனயை கடமவை என உணாந்தாலும் அவனவைப் பிரிய தலவையிவா விரூம்புவதில்லை. பலொரூளீ ட்டசு சனெற்ற தலவைன் கூறித்த மூன்பனிக் காலம் வந்து விட்டது. இன்னும் அவன் வந்திலன் . தலவையிரின் மனத்துயரவை அறிந்த தலொழி தலேற்ற மூயல்கிராள் . தலவை தலொழியிடம் என மனத்துயரூக்கு எந்த மரூந்தும் கிடயைாது. தலவைனது மார்பு மட்டுமே மரூந்து என உரவைக் கூமிடத்து, பிரிவூத்துயரயையும் , தலவைன் பால தலவை கலொண்டூள்ள மாசற்ற அன்பயையும் ஓரூசலேப் பதிவூசயெ்துள்ள மயைவை அறியமூடிகிறது.

தலவைன் சலெல்லும் வழியில், வலேப்பம் பழத்தவை உண்ணும் கிளியவைக் காண்பான . அப்பலோது அவனுக்கு என நினவைவூ வரூம் எனக் கபறிய தலவை, மூன்பலொரூநாள் புதிய நூலில் பலொறூகாசவைக் கலேகூம் பலோது தலவைன் அரூகிரூந்து பார்த்தான . இப்பலோது சிவந்த வாயினவை உடயை கிளி மஞ்சள் நிறமூள்ள வலேப்பம் பழத்தவை உண்ணும் காட்சி எனனை நினவைபுட்டும் . எனவலே, தலவைன் விரனைத்து வந்துவிடுவான எனத்தன் நம்பிக்கயைவை வலெளிப்படுத்துகிராள் .

இப்பாடலில், பணைகள் கழூத்திலணியும் நாண் இற்றுவிட்டால் புதுக்கயிறூ மாற்றும் பழக்கத்தவை நன்முல்லையார் பதிவூசயெ்கிரார் . பலொறூகாசு (லலெட்சுமிகாசு) தாலிக் கலொடியில் இன்றும் பணைகள் அணிவதவைக் காண்கிறலோம் . பணைகள் பலொறூகாசவை நாணில் கலோத்துக் கழூத்தில் அணியும் பழக்கம் இரூந்தவை இப்பாடலின் வழி அறிய மூடிகின்றது.

”.....கிள்ளவை வலாவையக் கலொண்ட வலேப்ப ஓண்பழம் புதுநாண் நூழவைபான நூதிமாண் வலு உகிர்ப் பலொலங்கல ஓரூகாசு ஏயக்கூம்”⁶ (கூறூந் .67)

என்ற பாடலடிகள் பணைகள் காசுமலை அணிந்த சயெ்தியவை எடூத்துரவைக்கிறது.

ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம்

Written by - ம.உஷாராணி,முனவைர்பட்டஆய்வாளர் & முனவைர் மு.சுதா,உதவிப்பரோசிரியர்,
தமிழ்த் துறை,அழகப்பா பல்கலைக்கழகம், காரைக்குடி-3 -

Wednesday, 28 October 2020 01:57 - Last Updated Wednesday, 28 October 2020 02:06

*ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் & ஊர்வலம்
ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் -3 -

sumuyogi@gmail.com